



创建全国文明城市

呼和浩特：幸福的底色靠文明描绘



本报讯(记者 杨彩霞)近年来,我市积极践行以人民为中心的发展思想,坚持把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,牢固树立人民城市人民建、人民城市为人民的理念,把创建全国文明城市作为提升地区整体竞争力、推动高质量发展的基础工程,作为优化发展环境、提高城市功能品位的龙头工程,作为优化公共服务、提高人民群众幸福感的民生工程,全力以赴推进创建工作。

“整个小区就这一条主路,以前一进大门没走多远就是一个大坑,下雨积水,天晴是土,院里乱七八糟,机动车、电动车、自行车随意乱停,屋檐上还经常有混凝土块掉下来,很不安

全。再看看现在,平整的院子种上了丁香树,屋顶重新做了防水,屋檐也修整了,地下管网都进行了更换,整个小区环境大变样。”赛罕区丽景小区居民张凤英说。

市政基础设施是城市的“脸面”,每一个细微之处都彰显着文明的程度。今年以来,首府把提高市民生活质量作为公用事业建设的出发点和落脚点,紧抓基础设施短板,启动主干道基础设施升级、破损路面维修、巷道改造等工程,完善城市功能,提升城市“颜值”,助推文明城市创建。

去年以来,我市不断抓建设、强管理,城乡面貌持续改善。备受人民群众关注的三环路、金海路东延伸段主体结构全线贯通,巴彦高架路、金盛快速路建成通车,新华大街西延伸段、鄂尔多斯大街西延伸段等30条新建续建道路全部完工。打通了多年“堵而不通”的兴安南路、包头大

街、乌海东街等“断头路”27条,新华大街、大学东街、北垣街等7条重点街道更新工程全部完工,改造背街小巷140条,治理道路拥堵点97处,群众出行更加方便。

“现在不仅出行方便,而且城市里到处都有口袋公园,每个公园都建得特别好,环境优美,活动区域也是老少皆宜,而且有的公园还实现了智能化,智能跑道、智能健身器材等对我们来说真是太方便了,生活在呼和浩特我感觉特别幸福。”市民崔然然告诉记者。

一直以来,我市持续加大城市基础设施投入力度,加强道路建设,增加城市绿化,营造了清新舒适的生活空间,受到了群众的认可和称赞。

一个城市的文明水平,不仅体现在“颜值”,更在于“气质”。

一抹“志愿红”,温暖一座城。近年来,我市把新时代文明实践与文明城市创建融合推进,坚持以人民为中心的

发展思想,以志愿服务为主要抓手,用心用情用力推动开展理论武装“铸心”、群众组织“凝心”、文化引领“润心”等主题活动,新时代文明实践遍地开花。

一墙一风景,一墙一阵地,传统文化、社会道德、文明礼仪、政策法规、勤政廉政等内容,生动地“映”在墙上,融进脑海中,让市民在不经意间接受熏陶和启发,在全社会营造“守信光荣、失信可耻”的社会氛围。“做文明有礼首府人”,常态开展“文明旅游你我同行”“文明餐桌·公筷公勺”“新时代文明实践”“我帮你”志愿服务等宣传教育活动,传播新时代新思想,弘扬时代新风,公民道德建设、未成年人思想道德建设扎实推进,文明城市创建氛围更加浓厚。

润物细无声,在青城大地上,文明之风在潜移默化中改变着每个人的行为习惯,文明城市创建工作开展,让城市更加有温度,人民生活更加美好。



依法文明养犬 共建和谐社区

强化全过程监管 提升全链条质量 我市持续推动提升食品安全保障水平

创建国家食品安全示范城市

本报讯(记者 郝晓燕)近年来,我市以“四个最严”为遵循,坚持问题导向,围绕人民群众普遍关心的突出问题,开展食品安全放心工程建设攻坚行动,严把从农田到餐桌的每一道防线,推动提升食品安全保障水平,建立食品安全现代化治理体系,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

实施风险监测和标准制定专项行动。开展食品安全风险监测、食源性疾病管理工作,从2019年至2022年共采样监测1305份,其中异常结果10份。每年定期召开相关部门食品安全风险监测会商会议,对相关部门检测出的异常指标共同分析研判。对食品安全标准的执行情况进行跟踪评价,建立企业标准公开承诺制度,对申请的地方食品企业标准进行审核、公示、备案。

实施农药兽药使用减量和产地环境净化提升行动。持续开展化肥农药减量增效、畜禽水产养殖用抗菌药物使用减量、兽用抗菌药治理行动和“治违禁控药残促提升”三年行动。积极

推进食用农畜产品承诺达标合格证制度落实。净化产地环境,围绕农用地环境保护,重点加强工业源、农业源、生活源等土壤和地下水污染源头管控。

实施国产婴幼儿配方乳粉品牌提升行动。加强日常监督检查,每年至少对两家婴幼儿配方乳粉企业食品安全检查两次。通过检查督促企业坚守食品质量底线,以产品质量提升带动产业提质增效,完善质量管理机制,落实企业食品安全主体责任,全面提高产品品质和质量安全。企业自查率、报告率均达到100%。

实施校园食品安全守护提升行动。全面落实学校食品安全校长负责制,学生集体用餐配送单位食品安全主体责任和属地部门管理监督责任,聚焦校园食品安全突出问题、薄弱环节,采取有力措施,筑牢基础、补齐短板,提升水平,严防严管严控校园食品安全风险。全市学校食堂基本实现“互联网+明厨亮灶”工程全覆盖。

实施农村牧区假冒伪劣食品治理提升行动。全面清查食品生产经营主体资格,动态梳理《农村食品安全风险隐患清单》,实施销号式管理。建立完善农村牧区流通供应体系,完善农村牧区食品安全治理机制,提升农村牧区食品安全治理能力。

2020年至今,市场监管部门农村牧区假冒伪劣食品专项整治共出动执法人员20698人次,检查食品经营主体18009家次,受理和处理消费者申诉和举报981件。

实施餐饮质量安全提升行动。依托市场监管风险管控平台,提升餐饮业防范化解风险水平。实施餐饮服务单位风险分级管理,开展“餐饮安全你我同查”活动。深入推进餐饮业质量安全示范引领建设工程,鼓励餐饮服务提供者采用色标管理、五常、6T、4D

等食品安全管理方法,提升食品安全管理水平。规范实施小餐饮备案,加强小餐饮事中事后监管。全面加强网络餐饮监管,推广食安封签。

实施保健食品行业专项清理整治提升行动。全面组织开展保健食品行业专项清理整治行动,制定印发了《保健食品行业专项清理整治行动方案(2020—2021年)》。强化保健企业监管,全市5家保健食品生产企业整改率及自查风险报告率达到了100%。督促经营企业落实保健食品经营“双公示”制度,张贴“八不准”和“清单”1万余张。

实施进口食品“国门守护”行动。加大进出口食品安全标准宣传和贯彻力度,实施食品安全标准跟踪评价。对进出口产品进行质量检测,严格监督进出口食品生产企业严格按照相应食品安全标准生产食品、食品添加剂及食品相关产品。采取多项措施引导企业发挥主体责任,切实推进进口预包装食品标签监管模式改革,发放调查问卷,回访进口预包装食品标签改革落实情况,达到预期效果。

培育和践行社会主义核心价值观

市公交系统开展多种形式 志愿服务活动

本报讯(记者 云艳芳)公共交通是城市文明的窗口、流动的名片。市公交公司提早谋划抓部署,细化措施抓落实,开展了多种形式的志愿服务活动,助力首府创城。

市公交公司各基层单位持续组织公交志愿者到公交候车亭开展文明交通劝导活动,提醒驾驶员在执行营运任务时一定要遵守交通法规,加大对“三品”的检查力度,为乘客提供一个舒适、文明、安全的乘车环境。

为推进环境卫生大整治行动,引导员工和乘客养成良好的卫生习惯,市公交公司定期开展“文明清洁”活动。集中清洗维护公交候车亭、座椅等公共设施,及时清除张贴的小广告。向来往乘客发放宣传单,倡导大家爱护公共卫生,不在公交车内随地吐痰、乱扔垃圾。同时,公交志愿者们还走进社区、校园等地,向市民和学生普及垃圾分类及创城知识,开展环境集中整治,进一步提高群众对创城的知晓率和参与率,引导群众养成良好的生活习惯,树立文明



公交志愿者开展志愿服务活动

清洁意识。此外,市公交公司积极参与文明餐桌行动,努力营造文明、健康、环保、节约的就餐氛围。公司大力提倡文明用餐、节俭用餐,按需点餐,理性消费的良好风气,职工自觉养成了厉行节约、反对浪费、科学饮食的生活习惯,在就餐时能够做到自觉排队用餐,使用公筷公勺,不在餐饮场所大声喧哗,不在公共场所吸烟,不随地吐痰,不劝酒、不酗酒,酒后不驾车,和谐文明的用餐文化蔚然成风。

文明 · 安全 · 畅通

首府交管部门全力做好 道路交通安全设施维护工作



交警正在修护交通护栏

本报讯(记者 苗欣 通讯员 曹坤 刘森)连日来,市交管支队立足全市道路实际,针对城区车辆通行情况,采取多项措施,全力做好道路交通安全设施维护工作,努力提高辖区交通设施、交通护栏在规范车辆通行、提高通行效率上的作用,全力防范道路交通事故的发生。

为确保交通设施、交通护栏的完善,减少交通拥堵和交通事故,市交管支队要求全体交警提高思想意识和责任意识,依托路面勤务巡查,及时发现道路交通设施损坏、失效、缺失问题,并通过整改修护,做到交通安全设施隐患早发现、早消除。市交管支队强化自我修护力度,对能够安装回去的护栏、防撞桶及时修护,对已经被撞坏、压坏无法手工修护的护栏,立刻通知护栏维修方迅速赶来更换损坏的道路交通安全设施。

此外,各中队不定期对辖区交通设施进行巡查,及时掌握辖区交通设施运作情况,并通过“双微”、抖音等留言听取群众对交通设施、设备的意见和建议,并对群众反映的问题及时了解,实地调研和考察,提出解决方案措施,积极整改,最大限度提高道路交通事故通行效率。